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Bir mum, ortasinda 1 cm? lik delik bulunan bir engel ve
buna paralel bir perdeden olusan sekildeki dlizenekle,
asagidaki gerceklerden hangisinin dogrulugu
kanitlanamaz?

A1 Mum 1s1d1 temel renklerin bir karigimidir,

B Isik dodrusal vol boyunca yvayilir.

C) Golge, cismin Uzerine dlsen 15191 gecirmemesinden
kaynalklanir.

) Perdedeki aydinlik bdlgenin yazdlcimd, 1sik kaynadindan
uzakligimn karesi ile dodru orantihdir,

E) Bir vlzeyin ayvdinlanmasi, 1sik kaynadindan uzaklidimin
karesi ile ters orantihdir. 1983

Isik dodrusal olarak vayildidr icin, soruda verilen dlzenekle, B,
Z, D ve E siklarinda verilen gerceklerin dodruludu kamtlanr.
Fakat mum 151g1 temel renklerin karnsimi oldugu boyle bir
dlzenekle kanitlanamaz. Ancak mum 15181 prizmadan gegirilip
renklerine ayrildid gordldakten sonra, temel renklerin karisimi
oldudu anlasihir.

Cevap A



2. Sekildeki d aynith kipd bir yOzlne
igne ile K deligi acilmig ve bu

delikten g uzaklida vanan bir mum

konmustur,

Deligin karsisindaki ylizeyde,
mum alevinin nasil bir gorintidsi
olusur?

A1 Ters ve kendisinden daha blyOk
Bl Ters ve kendisine esit blylk|Ukte
C) Ters ve kendisinden daha kdglk
O DUz ve kendisinden daha blydk

E) DUz ve kendisinden daha kgl

Isik dodrusal yvolla yvayilldid icin,
mum alevinin alt ucundan cikan
Isinlar Uste, ucundan gikan 1smlar
ise alta geldikleri icin, kars! ylzeyde
ters bir gordntd olusturur,

Benzer Ucgenin dzelliklerine gdre,
mum klpe d/2 uzaklikta oldudu igin
gordntd bdyak olur,

Eder mum d kadar uzaklikta idi
gordntd esit boyda, mum d den daha
uzakta olsa idi, gdrintd daha kaglk
olurdu.
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(1984 - O55)

Cevap A



Sekildeki gibi silindirik bir 1sik demeti icinde bulunan kiiresel
M cismine, O noktasindan bakan bir gz, M deki aydinhk
bolgeyi nasil goriir?

A) B) C)
K

D)

(1987 - OS5



Itk 1ginlan

M klresine gelen 1sin PR yvanm klresini K
aydinlatirken, O noktasindan bakan
gozlemci ise, KL yvarim klresine

bakmalstadir.

Gozlemci sekildeki gibi KP arasim aydinlik
olarak gorirken, PL arasina i1sik dismedigdi
icin karanlik olaralk g&rir,

Cevap C



Isikh biivik bir top ile saydam olmayan, 1siksiz kiicik bir top
sekildeki gibi durmaktayken, K noktasindan bakan bir goz,
1sikll topu nasil goriar?

(Taral bdlge karanhig gbsteriyor.)
A) B) C)
D) E)

(1988 - O5S)



K noktasindan isiksiz cisme gizilen tedetlerin, 1sikh cisim
Uzerinde taradidl bolge, gdz tarafindan gdrilemez. Bu
gdrdlmeyen bdlgenin tam ortada olmadidi, biraz asad kaydid
sekildeki cizimden gorllmektedir,

Eder gbz L noktasindan bakarsa, karanlik
balgeyi tam ortada gdrdr. M noktasindan
balkarsa, karanlik bélgenin Ust sinirninn yukan
dayvanmig olaral: gorlr,

Cevap D
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Ozdes, noktasal iki 1sik kaynadl ve boyOklOkleri farkl iki top,
bir perdenin dnune sekildeki gibi verlestirilmistir,

Buna gotre, toplarin perdedeki golgeleri asagidakilerden
hangisine benzer?

A) B) C)

D) E)

Parde

x““‘*«____\
K isik kaynadinin tam gdlgesinin iginde L 1sik kaynadinm tam
gdlgesi, sekildeki gibi olusur. Her iki kaynaktan da 151k
alamavyan orta bdlge tam gdlge, L den alip, K den olamavyan
bolge ise yvar gdlgedir.

Cevap C
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Ozdes noktasal iki 1sik kaynad ve bir top, bir perdenin 8nline
sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna goére, topun perdedeki gilgesi asadgidakilerden
hangisine benzer?

(@ : tam gdlge, O : Yan golge)

A) B) C)

E)

©0
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(1992 - 055)
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K wve L 1sik kaynaklarindan topun alt ve Ust uclarina 1sinlar
gdnderilerek 151k kaynaklarinin tam golgeleri sekildeki gibi
bulunur,

K 1sik kaynadi L nin tam gdlgesinin st kismina, L isik kaynadi
da K nin tam gdlgesinin alt kismina 1sik géndererek var gblge
vapar,

Iki kaynaktan da sk alamayan orta bdlge tam golge, birinden
IStk alip diderinden alamayan bdlgeler ise var gdlge olur,

Cevap A



D)
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MNoktasal bir 151k kaynadi ile varicaplar r ve 2r olan iki top ve
bir perde d araliklarla sekildeki gibi verlestirilmistir.

Buna gotre, perdedeki golge asadidakilerden hangisine

benzer?

A) B) C)

E)

(1993 - O5S)
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Isik kaynadinim ekrandaki tam gdlgeleri sekildeki gibi bulunur,
Uggenlerin benzerlidinden her iki tam gdlgenin de capi esit

olur,

Cevap B
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Bir perdenin dnlne noktasal K 1sik kaynadl, top, dizlem ayna
seklindeki gibi verlestirilmistir.

Perdede olusan golge asadidakilerden hangisine benzer?
(@ : tam gdlge, O : Yan golge)

A)

[
.

B)
D) E)

(1994 - 053]
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Avna olmasayd K isik kaynadindan 1sik alamayan PR arasinda
tam gdlge olusurdu. Fakat avnadan vansivan isinlar (KI
gorintd kaynagindan gelen 1ginlar) bu tam gblgenin PS - TR
arasini yvari gélge vaparlar. ST arasina hig 151k
gelemeyecedinden dolayi bu bdlge tam gdlge olur.

Cevap E



#*, % nolktasal 151k kaynalklar
ile P, R toplar bir perde
onlne sekildeki gibi
verlestirilmistir.

Buna gtre, perde
Uzerindeki K, L, M, N
noktalanindan hangileri isik
kaynaklarinin valniz
birinden 1sik alir? (Bdlmeler
esit aralhikhdir.)

A1 K ve L By K we N

oK, Mowve [N

Yandaki sekilde gizildigi gibi,
kaynaklarin aydinlattig) bdlgeler
incelenirse, K noktasi yalniz ¥ ten
IStk aliyor,

L noktasi her ikisindende 151k
alamyor,

M noktas) her ikisinden de 1sik
alryor,

M noktasi ise, ¥ ten 1sik alamivor
fakat ¥ den gk alivor,

EdL, Mwve M

L wve M

(1996 - O5S)

Cevap B



10. Ozdes, noktasal K, L isik Parde
kaynaklar! ile bir top, bir perdenin
Gnune sekildeki gibi
verlestirilmistir.

Perdede olusan golge
asagidakilerden hangisine
benzer?

(@ : tam gdlge, O : Yan gdlge)

.
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A) B) C)

D)

(1997 - O5S)

i
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MNoktasal iki kaynak dndne konulan toptan dolayi, iki
kaynaktanda 1sik alamayan verde tam gblge, birinden 151k alan
verde ise var golge olusur,

Sekilde gbrdldddl gibi, K den cikan 1sinlar topun alt ucundan
gecerel ayn noktaya carpacadl igin tam gdlgenin alt simir yar
gdlge ile cakigik olur, Sonucta E siklkindaki gibi, yuvarlalk tam
gdlge, hilal seklinde de var gdlge olusur,

Cevap E



11. Karanlilk bir ortamda, klresel bir
IStk kaynadl ile bir gbzlemci
arasinda bir top kondugdunda,
gozlemci kaynadl sekildeki gibi
QOrCyor,

Buna gire,

Ikl
bolge

1. Kavnad topa vaklastirmalk,
II. Topu kaynada vaklastirmalk,
III. Topu gdzlemcive yvaklastirmak

islemlerinden hangileri, gbzlemcinin gordiigili 1sikh bélgenin
alanini biyiltlir?

A1 Yalniz 1 By Yalriz II Cy Yalriz 111
Y Ivyadall E) II yva da III
(1999 - O55)
Iptal
- Ry Dp Eoslernc
Klressl
igik lkaynadi

Selkildeki 151kl bélgenin gordlmesi icin gdzlemcinin cizilen
konumdan bakmas) gerekir.

Gozlemcinin gdrdddl 1sikl balgenin alanim bOyaltmek igin,
1. Kavnad topa vada, topu kaynada vaklastirmalidir.

2. Gozlemciyi toptan uzaklastirmahdir,

Bu sartlan sadlayvacak sadece I. ve II. iglemlerdir.

Cevap D



12.
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E)

Sekil - |

Karanlik bir ortamda, klresel bir X 151k kaynadinin énlne
Sekil-I deki gibi ¥ topu konulmustur,

Ikl
qolgs

Sekil - |l Sekil - 1l

Kaynada K, L, M noktalarinin birinden bakildidinda, Sekil-|l
deki gibi, bir bagkasindan balkildignda da Sekil-lll teki gibi bir
1Istkll bdlge gdrindyor,

Buna gire, 1sikl bolgenin Sekil-ll ve Sekil-lll teki gibi
gorinddgid noktalar hangileridir?

Isikli balgenin Isikl bdlgenin
Selil-1l deki gibi Selkil-11l deki gibi
gorindidl nokta gorindigl nokta
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(1999 - 055
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Sekilde gdordldadl gibi M noktasindan bakan bir gézlemci 151k
kaynadimin orta kismini karanhlk olaralk gorlr, Gozlemci L
noktasindan bakarsa, karanhk bdlge asad kayar ve alt sinira
dayvanir. K noktasindan bakan bir gbzlemci ise kaynadi
goremesz.

Cevap E



13. perde

.......................................................

kKaranlik bir ortamda K L ﬁoktasal |5|I< kayﬁaklaﬂ ile X,
toplan bir perdenin dndne sekildeki gibi verlestirilivor.

Asadidaki islemlerden hangisi vapildiginda, perdede hic 1sik
almayan bolgenin alani en kicik olur?

A1 Yalniz K kaynadini kaldirmalk
B) Yalriz L kaynadini kaldirmalk
CY K kaynadl ile X topunu birlikte kaldirmak
) L kayvnad ile ¥ topunu birlikte kaldirmal
E) L kaynad ile X topunu birlikte kaldirmalk

(2002 - 055)

Isik, kayﬁaklardaﬁ dogrusal olarak vayilir ve engellerin arka
kismi 151k almaz. Perde Gzerinde hig 1sik almayan vani tam
gdlgenin alaninin en kiclk olabilmesi icin, L kaynad ile X
topunu birlikte kaldirmak gerekir. Dider secenekler ayri ayr
irdelendidinde hig 1sik almayan bdlgenin alanimin en klglk
olamavyacadl gdrllebilir,

Cevap E



14. Karanlik bir ortamda P perde
noktasal 1sik kaynadl ile K, L, ) R
M toplar bir perdenin 6nlne
sekildeki gibi yerlestirilmigtir,
Buna gire, perdede olusan
gblge asagidakilerden
hangisine benzer?

E)

(2003 - O5%)

L ve M toplan dzdeg ve
perdeye esit uzaklikta oldudu
icin esit bOyOk|Okte gdlge
olustururlar. K ise kaynada
daha vakin oldudu igin gdlgesi
daha bdylk olur,

Sekilde de gdrdldodgd gibi,
Isinlar takip edildidinde, K ve L
nin gdlgeleri kismen cakisik
olur.

Buna uygun sekil C secenedinde verilmistir.

Cevap C



